



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 13 декабря, 2017 год

№ 236

(29623)



В науке нет преград



Доктор медицинских наук Людмила Стозенко (АГМУ).

Вчера, 12 декабря, в большом зале Правительства Алтайского края состоялось награждение победителей краевого конкурса в области науки и техники, который проводится уже в 18 раз.

В этом году комиссия рассмотрела 42 работы, 15 из них были признаны лучшими в восьми номинациях (всего 45 лауреатов).

СИМВОЛ ПРОГРЕССА

В конкурсе принимали участие представители практически всех сфер деятельности: научные работники, рационализаторы, ученые, учителя, врачи, экологи, историки, краеведы. Их разработки позволяют находить новый подход в решении са-

мых различных проблем на практике. Отбор победителей по направлениям проводили рабочие группы, сформированные из числа наиболее авторитетных представителей отрасли, общественных и политических деятелей.

— Наука Алтая, ее традиции, школа и уникальные достижения являются символом прогресса и движения вперед, — открывая церемонию награждения, сказал губернатор края Александр Карлин. — Сегодня перед нами стоят масштабные задачи в



Губернатор Александр Карлин и председатель АКЗ Александр Романенко вручили дипломы сотрудникам ООО «Маяк».



В зале — и ученые, и практики.

области технологического развития, обеспечения экологической, биологической и продовольственной безопасности. Решать их можно только с помощью сильной науки и современных достижений. Ученые Алтайского края вносят большой вклад в создание новых знаний, предлагают немало оригинальных решений. Доказательство тому — научные решения се-

годняшних лауреатов, которых объединяет высочайший уровень профессионального мастерства, умения эффективно работать и добиваться поставленных целей. Все представленные на конкурс работы носят прикладной характер. Благодаря проекту Института водных и экологических проблем Сибирского отделения Российской академии наук «Серия научно-при-

Представленные на конкурс проекты реализуются на практике.

кладных работ «Памятники природы краевого значения в бассейне реки Барнаулки» были проведены научные исследования, по результатам которых некоторым объектам присвоен статус памятников природы краевого значения.

В сфере промышленности при рассмотрении работ приоритет отдавался проектам, направленным на создание новых перспективных образцов продукции. Так, Бийский олеумный завод получил премию за внедрение в производство цетаноповышающей присадки к моторному топливу, которая значительно улучшает его качество.

Разработку по достоинству оценили на рынке — продукция предприятия сегодня востребована крупнейшими нефтеперерабатывающими заводами России. Присадка рекомендована к широкому применению в автомобильной и тракторной технике.

Куда согорится старая покрывка?

В номинации «Сельское хозяйство» отмечена идея ученых АГАУ о создании и использовании комплекса машин для послеуборочной обработки семенного материала. Премии также удостоена работа ученых АЛТГУ им. И.И. Ползунова, которые разработали технологию применения резиновой крошки в составе асфальтобетонных смесей для дорожных покрытий. Проще говоря, они придумали, как с помощью подержанных покрышек делать качественные дороги.

(Окончание на 3 стр.)

Волшебные пузырьки действуют!

Межрегиональный фестиваль напитков «АлтайФест» вошел в топ-200 лучших событий года-2017. Также он получил статус Национального события. Кстати, чуть ранее это событийное мероприятие получило Гран-при Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards.

Включение в Национальный календарь событий даст дополнительную возможность привлечения туристов на «АлтайФест» как из России, так и из зарубежных стран. Информацию о мероприятиях Национального календаря событий распространят с помощью системы обмена туристской информацией во многие страны мира.

Финансирование на новом уровне

Около 1,4 миллиарда рублей предусмотрено в бюджете края в 2018 году на финансирование культуры. Как подчеркивают в пресс-службе губернатора региона, это на 15% больше, чем в 2017-м.

Предусмотрено повышение заработной платы сотрудникам краевых учреждений культуры — фонд оплаты труда увеличится почти на 80 миллионов рублей. Полностью сохранятся все меры государственной поддержки, а по некоторым направлениям суммы будут увеличены.

Значительные средства предусмотрены на строительство, ремонт и реконструкцию объектов культуры. В частности, продолжится реконструкция Государственного художественного музея Алтайского края, строительство театра кукол «Сказка», капитальный ремонт учебного корпуса Алтайского музыкального колледжа и других объектов.

Кроме того, увеличат в 2,3 раза расходы на реализацию Концепции долгосрочного развития театрального дела, что составит 11 млн рублей. Существенные суммы направят на реставрацию музейных экспонатов (четыре миллиона рублей). На подготовку и реализацию издательских проектов предусмотрено пять миллионов. Примерно такая же сумма будет выделена на приобретение произведений изобразительного и декоративно-прикладного искусства в фонды музеев и для краевых учреждений социальной сферы.

Обязателен ли трудовой договор?

За одиннадцать месяцев 2017 года в крае легализована работа 18,5 тыс. человек. С этими работниками, ранее занятыми неформально, были заключены трудовые договоры.

Чаще всего работали неофициально в организациях оптово-розничной торговли и ремонта транспортных средств, сельском хозяйстве и обрабатывающем производстве.

Как сообщили в Минтрудсоцзащиты края, активно в данном направлении действуют администрации Барнаула, Бийска и Рубцовска.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

Заветная коробочка

На новогодние губернаторские подарки из краевого бюджета выделили 21 млн рублей. Праздничные наборы получат около 120 тыс. школьников края.

120 ТЫСЯЧ ШКОЛЬНИКОВ ПОЛУЧАТ ГУБЕРНАТОРСКИЕ ПОДАРКИ

В коробочку в этом году положили шоколадные конфеты, приготовленные из натуральных ингредиентов, раскраски и наборы цветных карандашей. Изменился дизайн упаковки. На подарке также размещено поздравление главы Алтайского

края Александра Карлина с Новым годом.

Подарки вручат учащимся 1–4 классов школ, интернатов, центров помощи детям и другим школьникам, которым нужна социальная поддержка.

Алена ИВАНОВА

ЭНЕРГЕТИКА

Где пройдут газопроводы

Началось строительство газопровода от Ребрихи до Шахов.

Эта стройка — одна из крупнейших сегодня в крае. Протяженность объекта — 76 километров.

В 2018 году на прокладку труб потратят 465 миллионов рублей. К тому же это очень важный проект, поскольку после прихода голубого топлива в Ребрихинский район появится перспектива подключения к газу западных и юго-западных районов края.

Как отметил Игорь Хроменков, начальник отдела по газификации Минстройтранса Алтайского края, сейчас генеральным подрядчиком на участок завозятся строительные материалы. Завершение проекта намечено на четвертый квартал 2019 года. В следующем году весной в Ребрихе начнется строительство центральной газовой котельной и распределительных сетей. Затем продолжат межпоселковые сети, чтобы подключить близлежащие села.

В скором времени придет природный газ в село Сроетки. Газовая модульная котельная стоимостью около 20 миллионов рублей будет отапливать объекты социальной сферы, в том числе и дом-музей В.М. Шукшина. Уже ведутся плановые работы по сдаче объекта. Когда газовая котельная заработает, самую крупную в селе угольную когенерацию, которая работала свой ресурс, закроют.

По словам Игоря Хроменкова, основной участок газопровода проходил по левой стороне автодороги от Бийска в сторону Горно-Алтайска. Отсюда прокинули ветку на правую сторону дороги к



В 2018 году в бюджете края на газификацию заложено 300 млн рублей.

Сроеткам. Строительство газораспределительных сетей завершится в 2019 году, чтобы к газу можно было подключить частные домовладения.

Закончена газификация села Зудилово. До июля была обеспечена экологичным топливом только левая сторона села, а теперь и правая, на которой расположен санаторий «Сосновый бор». На территории санатория запущена газовая модульная котельная.

— Раньше отдыхающие жаловались на то, что зимой вокруг санатория вместо белого снег чернел. Теперь проблема снята, — говорит он.

В этом году началось строительство трех межпоселковых газопроводов. Один из них в 2019 году соединит поселок Гордеевский и село Заводское Троицкого района. Второй строится в Советском

районе от села Советского до Шульгинки и Красного Яра. В Смоленском районе начат монтаж газопровода от Смоленского до поселка Кировского и села Точильного. Работы закончатся тоже в 2019 году.

(Окончание на 2 стр.)

СПРАВКА

В Алтайском крае объекты газификации находятся на трети территории (12 районов, 4 города). Построено 4,5 тыс. км газопроводов, от которых обеспечено природным газом более 120 тысяч квартир и домовладений, а также 1313 котельных различной мощности и форм собственности в 80 населенных пунктах.

ХРОНИКИ «АП»

Величальная Алтаю

13 декабря 1984 года, № 287

«Так назывался один из номеров концерта — «Величальная Алтаю». Зрители горячо аплодировали исполнителям этой вокально-хореографической композиции, которой завершилась большая праздничная программа, подготовленная самодельными артистами Солонешенского района.

Программа была показана в Барнауле в рамках традиционных творческих отчетов соревнующихся районов. Вместе с солонешенцами в краевой центр привезли свои лучшие номера творческие коллективы Чарышского района.

«Соперники» постарались на славу. Каждый концерт — всегда экзамен».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

Zeitung für Dich - газета на немецком языке.

Предназначена для тех, кто интересуется немецким языком. Она знакомит с событиями, происходящими в крае, с бытом и культурой российских немцев.

Z für DICH ZEITUNG

Оформить подписку можно на срок от 1 до 6 месяцев любым удобным для вас способом:

1. Через магазин российской прессы «Почта России» во всех отделениях связи края, 50354 - 95 руб. 46 коп.	2. Через ООО «Агентство подписки «Роспечать - Алтай», тел.: (8-385-2) 63-59-07, 63-63-26, 50354 - 72 руб. 00 коп.	3. Через ООО «Урал-Пресс Кузбасс», тел.: (8-385-2) 35-37-63; 35-37-67 50354 - 97 руб. 32 коп.
--	---	---

По всем вопросам, связанным с подпиской и распространением, пожалуйста, обращайтесь в отдел подписки и распространения редакции газеты в Барнауле: (8-385-2) 633-717.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер переменный, 2-7 м/сек, снег, гололедица, утром изморозь, туман.

-10° -15° | -11° -13°

в последующие двое суток в крае

14 декабря ночь Ветер западный, 3-8 м/сек, без осадков, гололедица, утром туман, изморозь.
день -19° -24°

-12° -17°

15 декабря ночь Ветер западный, 3-8 м/сек, без осадков, гололедица, утром туман, изморозь.
день -20° -25°

-13° -18°

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Уровни разные – заботы одни

Совет по взаимодействию АКЗС с представительными органами муниципальных образований Алтайского края можно назвать особенным. Многие руководители районных представительных органов вступили в полномочия недавно, а обсуждали крайне важные вопросы – бюджет, здравоохранение, экология.

Как отметил перед участниками Совета председатель краевого Законодательного Собрания Александр Романенко, для регионального парламента очень важна тесная взаимосвязь с органами местного самоуправления для законодательной работы.

С одной стороны, мы получаем информацию для более качественной работы, с другой – именно муниципальные органы власти обеспечивают взаимосвязь с населением, без которой нельзя представить нашу повседневную работу.

Одним из факторов, которые, несомненно, учитывает в сво-



Фото А. КАСПРИШИНА.

Вопросы здравоохранения требуют решения всех уровней власти.

ей работе краевой парламент, стало значительное обновление депутатского корпуса районного и сельского уровней. В связи с этим Александр Романенко подчеркнул, что АКЗС уже начало обучающие семинары, на которые приглашаются депутаты всех уровней, главы сельских поселений.

Мы работаем совместно с департаментом внутренней

политики Правительства Алтайского края. У нас одна цель и задача – методическая помощь. Мы должны и будем ее оказывать, – сказал Александр Романенко.

Как известно, в Алтайском крае уделяют особое внимание кадровым вопросам в здравоохранении. Эту тему, особенно актуальную для районов, участники Совета обсуждали

на примере эффективности работы программ «Земский доктор» и «Сельский фельдшер», которые представил председатель комитета АКЗС по здравоохранению и науке Александр Лазарев.

Данные программы показывают неплохие результаты по привлечению специалистов на село, однако, как было вы-

сказано участниками Совета, не способствуют их закреплению на местах. Чтобы решить эту проблему, необходима слаженная работа всех уровней власти, и муниципалитеты со своей стороны могут оказать поддержку приехавшим молодым специалистам, создав более привлекательные условия для жизни и работы.

В свою очередь заместитель председателя комитета АКЗС по экономической политике, промышленности и предпринимательству Людмила Сулова рассказала о том, как органы местного самоуправления осуществляют свои полномочия по сбору, обезвреживанию, утилизации и захоронению твердых коммунальных отходов. Эта тема актуальна в связи с изменениями в законодательстве, кроме того, переход на новую систему переработки ТБО достаточно сложен. В итоге совет по взаимодействию с муниципалитетами рекомендовал органам исполнительной власти края подготовить разъяснения по наиболее сложным вопросам в этой области.

Что касается заделов на будущее, то, пожалуй, самым актуальным стало обсуждение бюджетов всех уровней.

Председатель АКЗС считает, что задел на более качественную и эффективную работу имеется.

Как известно, был сделан беспрецедентный шаг по реструктуризации задолженности. Деньги из бюджета края пойдут на ликвидацию задолженности муниципалитетов по кредитам, налогам, взносам в социальные фонды. Краевым законом о бюджете значительно увеличены финансовые вливания в организацию работы и решение вопросов местного значения наших муниципалитетов. Если сравнивать с объемом такой помощи в 2017 году, то он увеличился на 300 миллионов рублей. А в целом субсидий и субвенций муниципалитетам в следующем году будет направлено более 20 млрд. Поэтому мы вправе рассчитывать на взаимовыгодное сотрудничество в муниципальных образованиях, чтобы они выстраивали свою работу более эффективно и более качественно. Обновлены составы и представительной, и исполнительной власти. Это дает возможность решать вопросы бюджета и бюджетной политики значительно эффективнее, – резюмировал он.

Анна БОДАГОВА

ФИНАНСЫ

Смелее инвестировать

Губернатор Александр Карлин призвал Сбербанк не закрывать свои подразделения в селах и активизировать работу по кредитованию экономической сферы края.

Глава региона провел рабочую встречу с председателем Сибирского банка Сбербанка России Кириллом Брелем.

Сегодня Алтайское отделение Сбербанка находится на хорошей позиции в стране. За 11 месяцев 2017 года им выдано потребительских кредитов на сумму 13,1 млрд рублей, ипотечных кредитов – 9,6 млрд (темп роста к соответствующему периоду 2016 года – 151%).

Наблюдается позитивная тенденция по снижению процентных ставок по кредитам, – сказал Кирилл Брель. – Очень заметный рост спроса на ипотеку. Сейчас в среднем ставка по ней – 9,5 процента. Но можем выдавать ипотечные кредиты от 7,5 процента. Из-за роста спроса нам даже пришлось на 60 процентов увеличить численность специалистов, которые занимаются ипотечным кредитованием.

Сегодня из каждого трех рублей, которые жители региона размещают в банках, два рубля они отдадут в Сбербанк и один рубль – в другие кредитные организации. В бизнесе ситуация иная: только один рубль предприниматели доверяют Сбербанку.

– Ваша деятельность по кредитованию экономической сферы края требует серьезной активизации, – подчеркнул Александр Карлин. – Регион демонстрирует рост инвестиций: за девять месяцев – плюс пять процентов. Мне хотелось, чтобы ваши коллеги более плотно работали с нашими ведомствами для понимания приоритетов. Например, сейчас актуальной тема – моногорода. По Заринску и Новоалтайску уже есть положительная позиция Минэкономразвития по созданию территории опережающего развития с целым рядом преференций для бизнеса. Сегодня у вас есть приток инвестиций в агропромышленный комплекс, но снижение – в обрабатывающем производстве, торговле, инфраструктурной составляющей. В числе компаний, с которыми вы работаете, я не вижу серьезных стартапов.

На рабочей встрече поднималась важная тема по развитию подразделений банка в селах. На начало года их было 465, сейчас стало уже 455. Сокращение произошло в том числе по причине неудовлетворительного состояния помещений. Между тем в правительстве региона подчеркивают, что состояние помещений – забота банка. Но власти готовы оказать необходимую поддержку.

– Если от нас нужна помощь – говорите, – отмечает губернатор. – Неработающее подразделение – плохой сигнал для населения и бизнеса.

Я получаю многочисленные обращения из села Зудилово Первомайского района, где закрылось подразделение. Эта территория с серьезным потенциалом для развития, и о неперспективности речи не идет. Никаких разумных объяснений прекращения работы подразделения я не нахожу. Аналогичная ситуация и по селу Луговому Тальменского района.

По словам председателя Сибирского банка Сбербанка России, для развития своей сети организация договаривается с торговыми сетями, предпринимателями, чтобы в сельских магазинах можно было снять с карты наличные. Алтайский край входит в число таких пилотных регионов. Сейчас в торговых точках устанавливаются терминалы, тестируются технологии.

Губернатор также поднял вопрос по сокращению сотрудников банка в регионе: численность работников уменьшилась на сто человек. Как вариант решения проблемы – создание колл-центров, в том числе банковских. У Сбербанка колл-центра в регионе нет. Хотя власти несколько раз просили рассмотреть этот вопрос.

– Рабочие места мы считаем десятками и даже единицами. Если вы идете на оптимизацию, то давайте вместе решать вопросы по переподготовке этих людей. Мы должны найти им работу, – сказал губернатор.

Кристина ЛИВЕР

ОФИЦИАЛЬНО

XV сессия АКЗС

21 декабря (четверг) состоится пятнадцатая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

Проекты законов:

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»;

О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве;

Об установлении налоговых льгот для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территориях монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Алтайского края;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственной гражданской службе Алтайского края»;

О внесении изменения в приложение к закону Алтайского края «О Реестре должностей государственной гражданской службы Алтайского края»;

О внесении изменения в статью 9 закона Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае»;

О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О ставках налога на игорный бизнес на территории Алтайского края»;

О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края и о признании утратившими силу отдельных положений законов Алтайского края;

О внесении изменений в статьи 4 и 6 закона Алтайского края «О порядке и условиях компенсации расходов адвокату, оказывающему юридическую помощь гражданам, проживающим в труднодоступных местностях Алтайского края»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Шелаболихинского района Алтайского края» и в закон Алтайского края «О преобразовании муниципальных и административно-территориальных образований Кипринский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края и Омутский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;

О внесении изменений в статью 136.8 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве.

Проекты постановлений:
Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации;

О плане деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2018 года;

О создании лесопаркового зеленого пояса города Барнаула и о его площади;

О внесении изменений в отдельные постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О внесении изменений в состав редакционно-го совета журнала «Местное самоуправление на Алтае», утвержденных постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 27 февраля 2017 года № 41;

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сессия начнет работу с 9 часов в большом зале заседаний Парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 20 декабря. Подробнее о вопросах сессии можно узнать на официальном сайте АКЗС www.akzs.ru.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

НОВОСТИ

Книга на дом

Специальный автомобиль для доставки книг на дом читателям появился у Алтайской краевой библиотеки для незрячих и слабовидящих людей.

Теперь издания специальных форматов – рельефно-точечного шрифта, «говорящие» и с крупным шрифтом книги, рукодельные томики для детей с нарушением зрения, периодика будут регулярно доставляться на дом более чем 100 читателям краевой библиотеки.

В библиотеке уверены, что новая услуга «Книга на дом» позволит людям с ограниченными возможностями здоровья чаще приобщаться к удивительному миру литературы.

Мария СТРИГИНА

Вокзал снаружи не тронут

Реконструкция так называемого старого, 1914 года постройки, железнодорожного вокзала в Барнауле начнется не раньше 2019 года и не будет сопровождаться изменениями внешнего вида. Об этом сообщил замначальника Западно-Сибирской железной дороги Евгений Вейде.

Сейчас разрабатываются архитектурные решения для проекта, а сам он будет готов до конца 2018 года.

«Я думаю, в 2019 году частично приступим к реконструкции старого вокзала, – сообщил Евгений Вейде. – Законом не предусмотрено изменение внешнего облика здания, так как оно является памятником архитектуры федерального значения. Просто его обновят и будут использовать для размещения пригородных пассажирских».

Заместитель регионального министра по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрий Коровин добавил, что вначале была идея размещения в здании музея, но потом решили создать в нем пригородный вокзал. А в здании так называемого нового вокзала постройки 1958 года в дальнейшем пройдет капремонт с учетом его доступности для инвалидов.

Евгений ШУМИЛОВ

НАЛОГИ

Как избавиться от балло-гектаров?

Треть владельцев сельхоздолей в Алтайском крае не может заплатить налог на землю из-за правовой неразберихи.

На прошедших в Барнауле общественных слушаниях регионального управления Федеральной налоговой службы председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике и природопользованию Сергей Серов сообщил о существовании проблемы неплаты налога за землю собственниками земельных долей.

По его информации, в крае более 300 тысяч земельных долей, большая часть которых передана в аренду сельхозтоваропроизводителям. В среднем земельная доля составляет 17 га. Согласно законодательству налог должны платить собственники. И он составляет около 1300 рублей. Но в настоящее время примерно одна треть владельцев долей не могут заплатить налог, потому что земля у них оценена в балло-гектарах.

В Законодательное Собрание обращается масса граждан с просьбой решить эту проблему. Они готовы заплатить налог, понимая, что завтра налоговики за просрочку предъявят пени и штрафы. Но не знают, как заплатить: к ним не пришли квитанции. В результате теряют доходы бюджету прежде всего пенсионеры.

Председатель СПК «Путь Лесенки» и депутат Поспелихинского районного Совета Александр Михайленко сообщил, что в СПК 800 долей, из них в базе данных нет 250 и их владельцы не получили квитанции, в то же время некоторые получили извещения, в которых значится по 2 – 3 земельных доли. «И нигде мы не можем найти концов и разобраться», – констатировал Александр Михайленко.

Сергей Серов вспомнил о существовании совместного приказа Федеральной налоговой службы и Федерального управления реестра от 12.08.2011 № 495, согласно которому ведомства должны были обменяться



Легко платить земельный налог тем, у кого участок выделен в натуре.

базами данных о правах на земельные участки.

Руководитель УФНС по Алтайскому краю Юрий Куриленко заметил, что налоговики пользуются той информацией, какую ей предоставляют подрядчики, в том числе Росреестр. Тем не менее пообещал взять на особый контроль Поспелихинский район: «Мы там целенаправленно поработаем. Проанализируем информацию Росреестра, направим перерасчет».

Чтобы налогоплательщиков не футболили, Юрий Куриленко посоветовал им сразу обращаться в многофункциональные центры к специалисту, который занят взаимодействием с налоговой.

Между тем о неразберихе с балло-гектарами известно давно. Еще в 2011 году в Минфин России пришло обращение ФНС и Росреестра, в котором было сказано, что в налоговые органы ряда регионов страны поступает информация о зарегистрированных правах на земельные участки в пределах муниципальных образований, утвержденной Приказом Минфина России от 23 марта 2006 г. № 47н, а также в территориальные органы Роснедвижимости.

У Юрия Куриленко несколько иное мнение: «Мы понимаем, что корень проблем в законодательстве. Чтобы перевести земельную долю из балло-гектаров в простую дробь, нужно провести перерегистрацию, которая стоит денег. Он предложил краевым депутатам выйти в Госдуму с законодательной инициативой провести бесплатную перерегистрацию по аналогии с дачной амнистией. Куриленко предложил, что она не проводится специально, чтобы люди, не желая проблем с налоговой, отказывались от своих земельных участков».

На форумах в Интернете можно найти простой совет, как перевести балло-гектары в гектары. Для этого надо разделить общее количество балло-гектаров на участке на балло-гектары конкретного гражданина. А потом эту дробь умножить на площадь участка, на котором есть доля.

Евгений ШУМИЛОВ

ЭНЕРГЕТИКА

Где пройдут газопроводы

(Начало на 1 стр.)

В этом году завершена газификация двух райцентров – Косихи и Советского.

В результате добавилось несколько населенных пунктов, подключаемых к газу, 1 января 2017 года их было 77, сейчас 80.

Всего за 2017 год построено 102,3 км газопроводов сетей, газифицировано 3250 домовладений и 19 котельных различных мощностей.

В 2018-м в бюджете Алтайского края на газификацию заложено 300 миллионов рублей. Продолжаются работы по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий». В следующем году будет завершена газификация сел Полковниково и Налобиха Косихинского района, а также в селе Первомайском Бийского района. Продолжаются работы в Тальменском районе на станции Озерки, в селе Бобровка Первомайского района. Приступят к строительству большого объекта в Боровихе Первомайского района.

Закончено проектирование межпоселковых сетей и распределителей в поселке Октябрьском Первомайского района. Будет запущена школьная газовая котельная в поселке Алтай Калманского района.



Газовую котельную с угольной не сравнить.

– В следующем году планируется проложить около 120 километров сетей газопровода. При этом мы выполняем задачу губернатора края, чтобы во всех селах, в которых есть природный газ, объекты социальной сферы отапливались от газовых котельных. Это позволяет обеспечить стабильное теплоснабжение школ, больниц, детских садов, ведь основная масса угольных котельных vyrabotala свой ресурс, – подытожил Игорь Хромеников.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЗНАЙ НАШИХ!

«Чистая радость» не просто слова

В науке нет преград

В число лауреатов Всероссийского конкурса «Святость материнства», проводимого Фондом Андрея Первозванного, второй год подряд входит психолог краевого перинатального центра «ДАР» Алла Лобанова.



Алла Лобанова: «Женщина концентрируется на самом важном».

Раздвигаю рамки

По коридорам перинатального центра они движутся с достоинством, не идут, а скорее, проплывают величественно, бережно неся свои округлые животики. Лица – просветленные. Какой вопрос задай – задумаются, прежде чем ответить. Злые языки говорят, что беременных уменьшает объем мозга, оттого, мол, эта замедленность мыслей и речи.

Ничего подобного, – защищает своих подопечных Алла Лобанова. – Женское мышление в принципе отличается от мужского. Ее внимание рассеяно на тысячи важных для жизни семьи деталей, фразеологизм «девичья память» не случаен. А у беременных приоритеты акцентированы на будущем ребенке, она расфокусирована и на неважном концентрироваться не способна.

Профилактика абортов и отказов от новорожденных, имидж благополучной семьи и ее готовность к появлению нового человека – ежедневная забота Аллы Лобановой.

Будущие мамочки занятия Лобановой посещают охотно, потому что знают: темы раздвигают рамки обычного свода правил, как, например, вести себя в родах, как преодолеть страх.

Роженицы едут в «ДАР» со всего региона и из-за его пределов, иногда там и москвички рожают. Свой выбор объясняют просто: за высокое качество родовспоможения, бесплатное в Алтайском крае, в Москве надо выложить кругленькую сумму.

дочки и сынок. УЗИ показало еще одного мальчишка! Нам здесь доступно рассказывают, как сохранить мир в семье. Для многодетных это важно, – делится Ольга впечатлениями от занятия. Собирается рожать четвертого и Ирина Камышина из Славгорода. Опыта мамочки не занимать, но и ей наверняка пригодятся советы Лобановой. Например, как, вернувшись из роддома с крохой, общаться со старшими детьми, дабы никто не чувствовал себя обделенным вниманием мамы. В многодетных семьях особенно страдают от ревности средние дети. Иногда проявляют ее в категоричной форме – отказываются от еды, например, привлекая так к себе внимание взрослых, занятых малышом.

У Ирины Романовой из Барнаула вот-вот родится второй ребенок – Вика. Имя дочке дал отец. Иру защитила лекция об эмоциях. Оказывается, все их великое множество человек генерирует на базе четырех основных – тревоги, страха, гнева, радости. Восхищение, удивление и прочие – их производные. У малыши нет житейского опыта, еще до рождения он чувствует то же, что и мама, но в разы сильнее. Она нахмурилась, а у него тревога. Поэтому беременным полезны медитация, классическая музыка, неспешные прогулки. И да, «чистая радость» не фраза, а очень сильная эмоция, накрывающая после родов двоих.

кормить, качать по ночам на руках – все это отец-новобранец должен делать вместе с женой. – Для многих семей это значимая тема, – рассказывает Алла Лобанова. – Муж обижается, когда жена полностью переключается на малыша. Что ж, ему, чтобы стать отцом, нужно это прожить. Роль папы социально приобретаемая. Задача женщины – помочь любимому ее освоить. Надо, чтобы он проводил с ребенком больше времени, хотя бы по выходным оставляйте их ненадолго вместе. Отцовская любовь возникает в общении, и тогда обиды замещаются потребностью отдавать себя малышу.

Набраться терпения Помимо консультирования в «ДАР», Лобанова ведет просветительскую деятельность в сотрудничестве с спархией

тем иногда мамино присутствие, ее голос и прикосновения творят чудеса, даже самые тяжелые детки идут на поправку, – убежденно говорит психолог. Один из авторских блогов Лобановой посвящен профилактике абортов. Чтобы молодая пережила, а не просто прослушала тему, она приносит на занятия... куклол. Достоверных, сделанных из мягкого силикона, каждая соответствует этапам развития эмбриона. Одна из них – 12-недельный срок. Крайний, на котором официально разрешен аборт. Увы, именно этот последний вагон запрыгивают девушки, решив прервать нежелательную беременность. Будущего у этого ребенка нет, но уже есть глазки, ручки, ножки, он сам хватается за пуповину, смешно сосет пальчики и, конечно, испытывает боль и страх. Подростки переживают до слез, для них это шоковая демонстрация.

315 ЗАЯВОК ПОСТУПИЛО В ЭТОМ ГОДУ НА ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «СВЯТОСТЬ МАТЕРИНСТВА»

Алла Лобанова рассказала показательную историю из своей практики. Както консультировала она даму лет за сорок. Двое взрослых сыновей, муж – высокопоставленный чиновник, все хорошо, но вот беда – забеременела третьим. Пацентка роняла слова отчаяния от неожиданного чада, а психолог смотрела на ее руки, обережно обнимавшие не выросший еще живот. Предположения подтвердились. Оказалось, против была не она, а ее муж. Психолог попросила супругов хорошо взвесить все за и против, прежде чем принять роковое решение. У немолодой пары в итоге родилась девочка, первая в семье. Ее мама время от времени звонит Лобановой, чтобы сказать простые искренние слова: «Спасибо. Смотрю на дочку, и представлять страшно, что ее могло бы не быть».

У Лобановой нетипичный взгляд на здоровье нации. Конечно, нигде сегодня без современных медицинских технологий и достойно оснащенных клиник. Но главное раньше и сейчас – нравственный стержень. Он избавит россиян от вредных привычек и легкомысленного отношения к чадородию. И приоритеты расставит правильно, чтобы сначала семья и дети, а потом карьера, айфоны и прочий второстепенный лоск. Тамара ПОПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

– Идея не нова, – рассказывает доктор технических наук, профессор кафедры строительных материалов АлтГТУ Василий Свиридов. – Нам повезло, что в Барнауле нашлся предприниматель, который научился измельчать резину до мельчайшей крошки. Тогда она легко смешивается и вступает в реакцию с битумом. А все остальное – дело техники. Наша задача заключалась в том, чтобы подобрать необходимый технологический режим и поучаствовать в экспериментальном строительстве такой дороги. Чтобы доставить работу до ума, мы на кафедре разработали три нормативных документа (технологический регламент), которые позволяют эту технологию применять в массовом производстве. Несколько участков с таким покрытием уже построены в крае и Барнауле. Разработчики уверяют, что применение резиновой крошки придает дороге эластичность, улучшает сцепление покрышки с новым напылением. В конечном итоге увеличивается срок службы покрытия и повышается безопасность на дороге.

Край инноваций В номинации «Здравоохранение» премию получили ученые АГМУ. В представленной ими работе впервые изучена и определена значимость постоянных и временных факторов развития тромбоза у подростков. В номинации «Краведение» отмечена монография Владимира Гончарова, которая имеет несомненную научную ценность. В ней раскрывается история становления крупных заводов региона и их вклад в обеспечение победы советского народа в годы Великой Отечественной войны. Премией также отмечено учебное пособие «Живопись для дизайнеров и архитекторов. Курс для бакалавров» Алтайского государственного технического университета имени Ивана Ползунова. Пособие предназначено для практических занятий с применением современных компьютерных технологий. Лауреатов премии в области науки и техники поздравил также председатель АКЗС Александр Романенко. «Наши ученые убедительно доказали, что и в аграрном регионе есть место для исследований в области промышленности, медицины, туризма и многих других отраслей, – сказал спикер краевого парламента. – И аграрный сектор тоже становится сегодня сферой применения самых передовых технологий. Отрадно, что наш край сегодня стоит в одном ряду с регионами, имеющими статус инновационных. И это не наше субъективное мнение, а официальное признание как федерального центра, так и других территорий.» Вадим КУЛЕШОВ

Зимние заботы. Алтайская правда с 24 НОЯБРЯ по 15 ДЕКАБРЯ проводит экологическую акцию - конкурс кормушек для птиц. Принимаются индивидуальные и коллективные работы в редакции газеты по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501.

РЕКЛАМА «АП» Извещение о согласовании двух проектов межевания земельных участков, выделяемых из земель: 1-й – бывшего с-за «Медведевский» Солонешенского района с кадастровым № 22:43:050001:49 по адресу: с. Искра, уч. 21; 2-й – бывшего с-за «Красноярский» Солонешенского района с кадастровым № 22:43:050001:50 по адресу: с. Медведевка, пастбище на склонах горы вдоль дороги на перевал, лог Сорокошкин.

Объявление частных лиц. Публикуются по купону. Аренда: Комнату девушке-студентке в г. Барнауле, ул. Пылова, 37 (мебель, бытовая техника, телевизор, интернет). Продажа: 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорске (благоустроенная, 76 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автовокзал или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле).

Животные: Козу дойную (пять окотков, белая, с рожками, удой летом 4-4,5 л. неаэрозной). Автомобиль: Тойота Камри 2006 г.в., 2300 куб. см, 145 л.с., 170 км/ч, 114 л.с. в год.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества. Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Английская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-925-079-4373, электронная почта: togl@azps@mail.ru).

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчик: Булгакова А.Л., 659690, с. Солонешное Солонешенского района Алтайского края, ул. Березовая, д. 20.

Уведомление. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения администрация Большеромановского сельсовета Табунского района Алтайского края уведомляет участников долевого собственности на земельный участок земель сельскохозяйственного назначения из земель бывшего совхоза «Карпиловский» о проведении общего собрания участников долевого собственности, которое состоится 23.01.2018 года в 10.00 час. по адресу: с. Большеромановка, ул. Ленина, 37.

Куплю. Катущенный магнитофон и катушки с записями. Тел. 8-913-238-5963. Юбилейные рубль, монеты, значки, бумажные деньги, мельничные ложки, юнконы, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстаканники, элочные игрушки. Тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.

Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Ютендер», сайт в сети Интернет utender.ru в период с 09.00 (мск) час. 11.12.2017 до 18.00 (мск) час. 23.01.2018 г. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к Приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июня 2013 года № 095, положением о торгах и регламентом электронной торговой площадки.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения администрация Большеромановского сельсовета Табунского района Алтайского края уведомляет участников долевого собственности на земельный участок земель сельскохозяйственного назначения из земель бывшего совхоза «Карпиловский» о проведении общего собрания участников долевого собственности, которое состоится 23.01.2018 года в 10.00 час. по адресу: с. Большеромановка, ул. Ленина, 37. Регистрация участников собрания 23.01.2018 года с 9.00 час. до 9.30 час.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является ООО «Агрофирма «Нива» в лице директора Лычагина Юрия Владимировича, почтовый адрес: 659410, Алтайский край, Зональный район, с. Шубенка, ул. Ленина, 15, номер контактного телефона 8 (385-30) 29-3-45.

Купон частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА. Рубрика: [.....] (квиток обязательна, личностные данные не публикуются). Обращаться по адресу: [.....] Тел. [.....] Дату и подпись [.....]

ПАНОРАМА

ВПЕРВЫЕ

Троекратное
«ура!»

Заслуженный мастер спорта по тхэквондо Альберт Гаун вновь стал чемпионом Европы.

Соревнования завершились на днях в болгарской Софии. Данная золотая медаль стала уже третьей для Альберта, завоеванной на чемпионате Старого Света. В финале весовой категории до 80 кг Гаун победил со счётом 9:8 прошлогоднего победителя континентального первенства – Жулио Феррейру из Португалии.

Другой барнаулец – Николай Душенин завоевал бронзовую награду в чемпионате Европы по паратхэквондо, который проходил в Софии в эти же дни. Он отличился в категории до 61 кг.

Звёздное
сияние

В Барнауле состоялось открытое первенство края по лёгкой атлетике на призы Сергея Шубенкова.

В манеже АЛТГУ 9 декабря собралось около 300 юношей и девушек не старше 16 лет из Алтайского края и регионов Сибири. Участники могли не только получить автограф из рук обладателя полного комплекта медалей чемпионатов мира Сергея Шубенкова, но и сделать совместные фотографии со своим кумиром.

Главный приз соревнований – в беге на 60 метров с барьерами – завоевал Андрей Ворончук из Северска Томской области. В гладком беге на 60 метров первенствовал Илья Панков из Заринска, который также победил и на дистанции 300 метров. Дважды поднялась на высшую ступеньку пьедестала и Яна Ююкина из Барнаула, которая отличилась в беге на 300 метров и прыжках в длину.

Золотой
«дельфин»

Алтайский пловец Александр Казанцев одержал победу на всероссийских соревнованиях среди юниоров.

Воспитанник СДЮШОР «Обь» отличился в Екатеринбурге, где выступали 426 спортсменов не старше 18 лет из 50 регионов России. Бийский спортсмен, ныне тренирующийся в Барнауле, показал лучший результат на стометровке баттерфляем (54,37 секунды).

Полёт
нормальный

Главный вопрос, державший в напряжении местных поклонников баскетбола, на прошлой неделе наконец разрешился. «АлтайБаскет» продолжит выступления в Суперлиге-2, но уже с новым руководителем.

«В настоящее время ситуацию в клубе удалось стабилизировать», – сообщила начальнику управления спорта и молодежной политики Елена Лебедева. – Несмотря на существующий дефицит внебюджетных поступлений, в команде всё нормально: тренировочный процесс проходит в штатном режиме, бюджетное финансирование поступило вовремя, долги реструктурируются и частично будут погашены из внебюджетных источников до завершения текущего года».

Также стало известно, что Михаил Панфилов, который долгие годы успешно работал директором клуба, решил покинуть этот пост.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Самые клёвые!

Уникальные соревнования прошли 9 декабря в посёлке Затон на льду залива реки Оби. Там состоялся первый в истории открытый чемпионат Барнаула по рыболовному спорту среди женщин.

Человеку, далёкому от рыбалки, при виде девушки, склонившейся над лункой в ожидании добычи, наверняка хочется повторить слова Морозко из знаменитой сказки: «Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, красная?» Однако участниц первого в истории женского турнира по зимней ловле на морзянку суровыми погодными условиями вряд ли напугает. Да и экипированы многие из них так, что никакой мороз не страшен.

Сигнальная ракета возвестила о начале соревнований, 16 спортсменок из Барнаула, Рубцовска и Егорьевского района принялись бурить лунки. Постепенно всё затихло, и участницы начали выуживать рыбу. Традиционный для этих мест чебак клевал отменно, и скучать не приходилось. У фавориток, имеющих солидный опыт выступления в мужских состязаниях, дела, естественно, шли более продуктивно. У остальных соревновательные пакеты пополнялись медленнее. Пока все молча работали, стараясь не отвлекать друг друга от процесса, разговорились с президентом краевой Федерации рыболовного спорта Сергеем Казанцевым.

– Здорово, что у нас появилось это замечательное движение, надеюсь, что его подхватят и в других регионах, – отметил он. – Лет десять назад мы проводили аналогичные летние соревнования, которые назывались «Русалочьи игры». Их инициатором, кстати, была «Алтайская правда» в лице журналиста, а также заядлого рыбака Валерия Слободчикова. Думаю, этот турнир мы тоже сумеем возродить. Все участницы нынешних соревнований прошли обучение, где осваивали премудрости рыболовного спорта, они ловят уже профессионально, сами сверлят лунки. К тому же современные ледобуры такого высокого качества, что разница между женской и мужской рыбалкой почти нивелируется. Важна именно техника бурения, а не физическая сила. В нашем регионе есть спортсменки, которые бурят быстрее половины мужчин. Главное – чувствовать рыбу, находить клёвые лунки, а это, мне кажется, женщинам удаётся лучше.

Тем временем трёхчасовое состязание завершилось и состоялось взвешивание, которое определило лучшую в крае женщину-рыболова. Ею стала самая титулованная участница – кандидат в мастера спорта Аксана Буржинская из Рубцовска, имеющая опыт выступления на чемпионате мира по ловле рыбы на поплавочную удочку. Её улов составил 2238 граммов – прекрасный результат!

– Очень понравился водоём, – говорит Аксана. – Он именно спортивный, где можно учиться ловить на



Медалисты первых женских соревнований: Наталья Лаас, Аксана Буржинская и Ирина Артемьева (слева-направо).

«ГЛАВНОЕ –
ЧУВСТВОВАТЬ РЫБУ,
НАХОДИТЬ КЛЁВЫЕ
ЛУНКИ».

скорость. Рыбка клевала, поэтому не пошла искать «золотую», бегая между всеми лунками. В спорте я уже седьмой год, на первые соревнования попала случайно. Была на обычной рыбалке, смотрю – компания тусит: флаги, построение. Я к ним напросилась в участницы, естественно, заняла последнее место. Мне тогда подарили 3 литра подсолнечного масла с наёмком: «Женщина, иди жарь рыбу». Помню, меня это сильно подстегнуло. А теперь сама могу мужчинам масло подарить.

Занявшая второе место с уловом 1844 грамма Наталья Лаас из барнаульской команды «Шторм» тоже рыбака со стажем. Увлекается этим спортом уже шесть лет, четыре из которых участвует в соревнованиях. Именно она стала инициатором создания женской рыболовной лиги Сибири, в которую надеется затянуть и другие регионы. Замкнула призовую тройку Ирина Артемьева из Барнаула, наловившая 1201 грамм. Килограммовый рубеж также перешагнули Галина Дворянкина (1101), которой удалось поймать щучку – редкий для нынешнего турнира трофей, и Ирина Ракитина (1039).

Помимо кубков, грамот и медалей призеры получили новейшие спортивные ледобуры, буквально на днях изготовленные компанией «ЮНАР», а также рыболовные ящи-



Галина Дворянкина порадовалась зачётной щучкой.

ки. Остальные также не ушли без призов от спонсоров соревнований. Одна из самых молодых участниц – студентка АГМУ Анна Перминова, пребывавшая в отличном настроении, несмотря на скромный улов из трёх чебаков, рассказала, что рыбалка для неё семейное хобби, которым также увлечены родители. – Мой молодой человек служит в армии, поэтому решила выбрать это интересное занятие, чтобы заполнить свободное время, – говорит спортсменка. – Для меня это

возможность сменить обстановку, отдохнуть от городского шума, получить удовольствие от общения с прекрасными людьми.

Что ж, возможность встретиться и пообщаться со своими «сёстрами по оружию» у представительниц прекрасного пола, конечно, будет. По словам организаторов, следующие женские соревнования запланированы на конец января. Если погода, конечно, позволит.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)



Ловись, рыбка!



На льду царил дух борьбы.



Достоинный улов.

ШАЙБУ!

Поделители добычу поровну



«Алтай» преподнёс сенсацию в первом матче с «Тамбовом».

В минувшие выходные хоккеисты «Алтая» обменялись победами на домашнем льду с тамбовскими «волками» – 2:1 (ОТ) и 0:6.

Победитель первенства ВХЛ сезона 2015/16 – «Тамбов» приехал в Барнаул в ранге одного из лидеров текущего сезона, который находится явно в другой весовой категории. Да и на льду «волки» выглядели объективно сильнее. Причём разница эта была ощутима и в первом, и особенно во втором матче.

Однако в субботнем противостоянии хозяева сумели прыгнуть выше головы, сенсационно прервав восьмиматчевую беспроигрышную серию «Тамбова». Первая двадцатиминутка прошла без заброшенных шайб, вра-

тари обеих команд сыграли надёжно. Затем гости прочно завладели инициативой и четыре минуты провели в большинстве. Стоит отметить, что барнаульцы после этого «волки» продолжили доминировать, но так и не сумели открыть счёт, причём в ряде эпизодов «Алтай» спас голкипер Александр Власов.

В самом начале третьего периода «Тамбов» забил-таки шайбу, поэтому хозяева вынужденно двинулись вперёд большими силами без оглядки на собственные ворота. И риск себя оправдал – за пять с небольшим минут до сирены лучший бомбардир «Алтая» Дмитрий Ковязин сравнял счёт.

Игра перетекла в овертайм, в котором воодушевлённые барнаульцы, подгоняемые трибунами,

додали обескураженного соперника. Героем стал Владимир Соболев, реализовавший первую же атаку в численном большинстве. Стоит отметить, что барнаульцы последний раз обыгрывали «Тамбов» больше года назад, в пяти предыдущих встречах победу неизменно праздновали «волки».

В повторном поединке, увы, класс второй команды чемпионата сказал своё веское слово. Команда Андрея Соловьёва потерпела довольно чувствительное поражение – 0:6. Как и накануне, гости из Тамбова доминировали на площадке, имея солидное преимущество по броскам. Блестяще отыгравший в первом матче страж барнаульских ворот Власов

поначалу со своей задачей справлялся, пропустив в первом периоде лишь одну

шайбу. Однако во второй двадцатиминутке последний рубеж прорвало и шайбы посыпались как горох.

К середине матча счёт уже был 5:0 в пользу «Тамбова», причём три шайбы были забиты за две с половиной минуты. При таких раскладах это был приговор «Алтая». Последовавшая замена Власова на Илью Кривича (основной кипер Александр Зубарев накануне перебрался в воронежский «Буран», выступающий в чемпионате ВХЛ) ничего уже решить не могла. Откомандированный охранять хозяйские ворота молодой воспитанник «Алтая» продержался ровно 34 секунды, после чего гости в меньшинстве (!) распечатали и его.

Третий период превратился в пустую формальность. Единственной интригой

было – хватит ли у хозяев сил хотя бы на шайбу престижа? Не хватило, а главный тренер «Алтая» Андрей Соловьёв на послематчевой пресс-конференции в сердцах проигнорировал Горького: «Рождённый ползать – летать не может!» «В первой игре фортуна была на нашей стороне и, можно сказать, повезло, что нам не забили, – отметил он. – Отобрали два очка у лидера. Сегодня же команда показала свой уровень, на котором она находится на данном этапе».

Следующие игры станут для «Алтая» заключительными домашними на первом этапе регулярного первенства. Они пройдут 13 – 14 декабря против действующего обладателя Кубка Федерации – «Фостова».

Георгий ЛЕДЕНЬ,
фото пресс-службы
ХК «Алтай»

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru
E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы
(reklama@araltai.ru);
63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 12.12.2017 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 25 483 экз. Индекс 50300. Тираж – 24 640 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 843 экз. Заказ № 5821. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	- Н.Н. Исаева	- (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК	- Л.В. Мановицкая	- 8-923-651-7691
ЫТМАНОВО	- О.А. Родионова	- (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	- М.Д. Алексенко	- (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК	- П.П. Сидоренко	- (8-385-4) 32-97-34

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.